

Zvýšili cenu

Jelikož dráhy s Chicago na západ vedoucí jsou si ve vlnách a snížily cenu dopravy uhlí, zvýšily společnosti doložný cenu uhlí o 50 centů na tuně. To nepoohybne v obavě, že by osadníci na západě mohli letos koupit uhlí levněji než obyčejně.

Z Duluth do Liverpoolu

V Clevelandu odbyval se v polovici m. týdne sjezd v zájmu zřízení tak hlubokého průplavu, aby největší mořské lodě mohly plouti z jezera středozemních na širý oceán. Padesát států a území bylo zastoupeno 330 delegáty a mezi zástupci byl též inženýr Monro, co úřední zástupce Kanadské vlády a poradník Geo. B. Blow co úřední zástupce Spojených států. George I. Wiener z Detroitu četl pojednání o výšce vody v jezerech a navrhl, aby se řídila výška vody v jezerech Erie, Huron a Michigan hrázi, sřazenou nad vodopády Niagarskými. Uváděl číselně, že prohloubením všech přítavů a proudů, jež jezera spojují, vyžádají nákladu čtyři a půl milionu na každou stopu a že s regulováním výšky vody v jezerech dle jeho návrhu mohla by se nyníšší výška udržet za každých okolností. Uváděl dále, že výška vody kolísá o jeden až čtyři stěvky, kdežto regulováním by mohlo kolísání toto umenšeno býti na méně než jeden stěvka a tím zajištěna byla by plavba v mělčinách, kde nyní při nízké vodě je obtížná. Pojednání o též předmětu četl také Thomas L. Johnson z Chicago, tetil o potřebě regulování výšky vody v jezerech. Dovožoval, že vody ve vyšších jezerech opadávají a to z té příčiny, že mnohé z pralesů Michiganských a Wisconsinských byly vykáceny a proměněny v role a že padající nyníšší deště pohlcuje zoraná půda, kdežto dřívě stékaly do jezera. — Ve čtvrtém sjezdu byl přijat návrh na znovuzvolení starých úředníků a 18 členný výkonný výbor. Ve sjezdu tomto čtena byla pojednání a o nich debatováno o následujících předmětech: "Domácí stavba lodí" od prof. George Tunell z Chicago. "Rozšíření Erie kanálu," od Thomas P. Robertson z Pittsburgu. "Výloha, způsob a použití velkých jezer a Champlain a St. Lawrence kanálu" byl předmět pojednání Thomas C. Keefera z Ottawy, Can. W. H. C. Moore ze Sault St. Marie pojednával o zrůstu obchodu na jezerech. A Thompson z Duluth mluvil o účinku kanálů na dráhy a Frank a Flower ze Superior, Wis., četl pojednání o základu na němž by spočívati mělo spolupůsobení mezi Spoj. Státy a Kanadou ohledně zřizování a udržování kanálů.

Smělá loupež

Neobyčejně smělá loupež provedena byla na vlaku Wabash dráhy, vyjíždějícím z Chicago minulý čtvrtek večer. Slušně oblečený muž vstoupil do speciálního vozu a přikročiv k zastřešenému loži, v němž nalézala se paní George Macková, odhrnul záclonu a uchopil paní Mackovou jednou rukou za krk, aby křičeti nemohla, zmocnil se její klenoty a penězky, načež se skočil s jedoucím vlakem a zmizel v temnotách.

Světová sklizeň obilí

Jenerální konsul Max Judd ve Vídni podal zahraničnímu odboru zprávu o světové sklizeň za r. 1895 sestavenou v mezinárodní obilní výstavě, kterou Judd považuje za spolehlivou. Dle zprávy této jest sklizeň pšenice, žita, ječmena a oves v Evropě poněkud pod průměr, kdežto sklizeň kukurice jest velice slibnou a očekává se, že bude o polovici hojnější než byla průměrem po minulých 10 letech. Kanada vykazuje sklizeň pšenice o 6 milionů metrických centů větší, kdežto Indie o dvojnásob tolik menší než v roce 1894. Většina ruských provincií vykazuje hojnější sklizeň pšenice i žita. Pšeničná sklizeň v Rakousko-Uhersku jest

obzvlášť jak co do kvality, tak co do množství, než obyčejně. Ve Spojených Státech jest též sklizeň pšenice menší. Francouzská sklizeň odhaduje se: pšenice na 99 procent, žito 105 a oves 95. Pšeničná sklizeň v Anglii a Irsku jest velmi obilná a odhaduje se na 40 až 50 procent v průměru. Sklizeň ječmene v Anglii jest lepší než pšenice, ale obilnější kvality. Z Egypta bude se letos mnoho pšenice vyvážeti. Očekává se, že skrovnost sklizeň v Indii a ve Spojených Státech nahrazena bude hojnou úrodou v Kanadě a Rusku, tak že celkem vzato, bude úroda průměrnou v celém světě. To ovšem nehoduje se s nedávnou zprávou uherského ministra orby.

Lord Sully, Američan

Anglický lord Sully, který jest majitelem skoro 100,000 akřů pozemků v Illinoisu, asi tolika v Missouriu a více než tolik v Kansasu a Nebrasce, přihlásil se o občanství v městě New Yorku a má přív. v úmyslu tam se osaditi. Koupil př. si tam již majetek, na němž chce státní sí rezidenci. Příčina, proč se ve Spojených Státech usaditi a občanství státi chce, jest př. aby mohl podržeti pozemky, jež vlastně a hodlá př. jich ještě více zakoupiti. Ve státech Illinois, Missouriu a Kansasu prošly v minulých letech zákony, kteréž zapovídají neobčanům, v zemi nebydlícím država nemovitého majetku a byl by tudíž musel lord Sully pozemky své prodati a proto raději stane se občánem americkým.

Vody se strácejí

Z jižní Dakoty se sděluje, že následkem několika minulých suchých let vyschla mnohá jezera, která mívala hojné vody. Tak ku příkladu blíže Chamberlain bylo jezero zvané Red Lake zaujímá 4000 až 5000 akřů, kteréž jest úplně vyschlým. Podobně jest vyschlým jezero Pelican u Watertownu a v jezere Kampeca jest př. méně vody nežli nalezálo se kdykoliv dřívě, jak dalece známo.

Nebrasčan zahynul

V Glenwood, Ia., zhynul minulý pátek B. U. Reed z Wymore, Neb. sekretář státní zahradnické společnosti. Odbyvala se tam slavnost sklizeň jablek, kteréž se Reed účastnil a spolu s jinými vyjel ve velkém voze na projížďku tamnějšími ovocnými sady. Když přijeli k tratím Burlingtonské dráhy blíže ústavu pro bíbě, byl slyšet náhle hvízd lokomotivy a než se nadáli, objevil se poštovní rychlovlak, jedoucí rychlostí 50 mil za hodinu, vyjevil z nedaleké zatáčky. Vozka popohnal koně a přejel v nejvyšší čas, neboť vlak by byl málem povoz zachytil. Reed se nepoohybne blížícího vlaku lekl a vyskočil z vozu, upadnul na tratě a než mohl se sebrati, přijel vlak a strašně jej zohavil.

Ohřivali dynamit

V Leadville, Colo., vybuchlo několik dynamitových patron, které ve čtvrtek horníci ohřivali před použitím a výbuchem tím bylo šest horníků zabito a čtyři zraněni.

Oregonská dráha má být prodána

Odvětví Union Pacific dráhy, totiž Oregon Short Line, vedoucí z Granger do Portlandu, bude prodáno veřejnou dražbou, jestliže do měsíce nezaplátí \$817,000 dlužného úroku. Tak nařídil soud Riner na žádost držitelů úpisů.

K ovládnání ceny cukru

Z Chicago se sděluje, že velkoobchodníci grocerní dospěli k dohodnutím s cukerním trustem, dle kteréhož nebude trust na dále prodávati cukr jiným než velkoobchodníkům, aspoň ne za ceny takové, jaké poskytuje velkoobchodu. A nejen to, nýbrž že prodáván bude obchodníkům cukr jen s tou podmínkou, že budou jej prodávati za ceny trustem ustanovené. Podobně zařízen př. zavedeno bude

po celých Spojených Státech ve hlavních městech.

Dělnické poměry v Americe

Nás, kteří jsme zažili evropského blahobyty, nyní ovšem potřebujeme počítati s tím, kterak je v Americe a kterak je v Evropě. Jinak je arci s americkými dělníky, kteří blaho v zemích jiných nepoználi. Tém. je novinkou co sdělil Jim Sam Gumpers s P. J. McGuire, úředníci Americké federace práce, kteří se právě vrátili z Evropy. Gumpers praví: "Než na celém světě dělníka, který by se vyrovnal v energii a posítech životních dělníka amerického. Dělník americký jest nad anglického, francouzského neb německého. Má obyčejně déle hodin práce (7) ale jest bez výminky lépe placen a vydá vše na živobytí, nežli průměrný evropský dělník vydělá. V společnosti zaujímá vyšší stanovisko a stav jeho života jest mnohem sympatičtější ideálu možnosti."

Elektrina za mezky

Vlečení lodí po průplavu ve státě New York počne co nejdříve elektrinou. Na březích průplavu od Tonawandy až na 5 mil k Buffalo bude postaveno spojené elektrické vlečení lodí těch a již počalo 300 dělníků pracovati na stavění sloupů pro účel ten. Vynálezece lana pro vlečení lodí na průplavech, Richard Lamb, vede na práci tu sám dozor. Sněm v New Yorku přijal a guvernér potvrdil zákon, povolující \$9,000,000 na zveleboní průplavů. Niagarská společnost dostala právo vládeci lodě po průplavu elektrinou na 99 let za \$20 z jedné koňské sily ročně, a ona teď staví sloupy a lana. Jeden hybostroj na této dráze uvleče najednou s jedním člověkem k obsluze až 5 lodí 6 mil za hodinu. Mezková loď stála ročně \$2166, z čehož připadá ročně \$1304 na mezky. Tak je zajištěna užitečnost průplavu a laciná po něm doprava.

Z církve vyobcovaný kněz

Minulou neděli bylo z kazatelen katolických kostelů v Chicagu čteno nářzení arcibiskupa Feehana, kterým pater Anton Kozlovski, kněz rozkolnické církve polské, kteráž sdělila se od církve sv. Hedviky, vyobcován jest z církve pro neposlušnost a kacířství a zbaven je na věky obočování a společenství věrných církvi, i právu ku katolickému pohřbu. Věrní církvi jsou varováni všech styků s ním pod stejným trestem. V kostele sv. Hedviky bylo z té příčiny asi padesát policistů, jelikož arcibiskup obával se, že přívrženci Kozlovského, kteří jak známo založili vlastněn kostel, mohli by způsobiti za té příležitosti vzbouření, avšak nestala se žádná výtržnost. Pater Kozlovski se vyjádřil, že si biskupa a jeho vyobcování ani nevšimne a bude jako až posud konati povinnosti kněžské.

Politika v Kansasu

Z Kansasu se sděluje, že ku přítomným místním volbám se tam napořád politikáři spojují. V sedmácti okresích př. spojili se populisté s demokraty a postavili tikety společně. Ve čtyřech okresích spojili se demokraté a republikáné a v Seward County př. dokonce demokraté s republikány odbyvali společnou konvenci.

Připravují se k zápasu

Po státním sjezdu demokratickém odbyvali poradou mnozí z těch, kteří stáli v čele opravnímu hnutí v městě New Yorku minulého podzimu. Mezi přítomnými byli Chas. S. Fairchild, vůdce státní demokracie, E. Root, Cornelius N. Bliss, general S. Thomas, Chas. H. Parkhurst, Carl Schurz a Jacob Schiff. Jednali o tom, aby postavena byla do pole naproti tiketě republikánů a republikánů třetí tiketa, skládající se z přívrženců státní demokracie a opravného živlá.

Politické

Tammany vládnou

V Syracuse, v New Yorku, odbyval se v pondělí, v úterý a ve středu státní sjezd demokratů, za účelem navržení státní tikety. Než přikročeno k účeli, pro který sjezd byl svolán, pracováno bylo ovšem dlouho o tom, jak by došlo se, aby tygr ležel klidně s beránekem, totiž aby zástupcům tak zvané státní demokracie v městě New Yorku bylo poskytnuto zastoupení ve státní konvenci, a kterýmž by delegace organizace té byla spokojena, tak jako i organizace Tammany. To byla ovšem práce marná. Výbor, jenž o zastoupení uvažoval, konečně usnesl se dáti Tammany čtyři pětina zastoupení. To bylo poslednější ovšem málo, ale Tammany ještě ani s tím nebyla spokojena a její zástupci hlasovali proti tomu. Když správa výboru v konvenci podána byla, rozpředla se o předmětu tom tuhá debata. Bylo totiž navrhováno, aby státní demokracie měla jednu třetinu a Tammany dvě třetiny hlasů. Návrh ten byl po delší debatě zavržen a zástupci státní demokracie opustili konvenci. Státní demokracie jest organizace, kteráž vznikla v městě New Yorku v zájmu dobré správy a loni odporovala Tammany a spolupůsobila v hnutí nestranném k její porážce. Prohlášení zásad je ovšem jak se očekávalo, totiž pravý opak zásad, přijatých v konvenci republikánské. Demokraté prohlašují se proti paternalismu, socialismu a kontrolování ječné třídy druhou. Prohlašují že každý občan má právo žiti po svém způsobu, jestliťť práv občanů jiných. Prohlašují se pro samosprávu měst a radí voličům k opatrnosti při volbě, tak aby nepadl státní sněm opět do rukou oněch tajných vlivů, které ovládaly jej r. 1885. Prohlašují se pro domácí ovládnání otázky hostinské a proti všem zákonům, vztahujícím se na ovládnání způsobu života, necht si vychází z popudu jakkoliv šlechtěného. Na obchod hostinský dlužno př. bráti zřetel tak jako na každý jiný obchod zákonitý a každé obci by mělo býti ponecháno, aby učinila omezení těchto dle svých potřeb. Prohlašuje se pak pro zdravou měnu, schvaluje opravu celní a velebi presidenta. Nominační byly skoro jednoblánskými a sice navrženy za sudého appelačního soudu John G. Teller z Auburnu, za sekretáře státu Horatio King, za státního zástupce Norton Chase, za státního pokladníka M. D. Dow, za státního měřiče Russell Stewart. Bylo též přijímáno usnesení, v kterémž vyslovují se sympatie Kubancům, o samostatnost zápasfcím.

Svolal státní sněm

Guvernér Texaský, Culberson, svolal zvláštní zasedání státního sněmu na tento týden a sice jen pouze za tím účelem, aby sněm přijal nějaký zákon, zapovídající pěstní zápasy o cenu. Má se tam totiž tento měsíc odbyvat pěstní zápas mezi dvěma rváči, Corbettem a Fitzsimmonsem v Dallas. Guvernér chce na každý pád rváčství toto zameziti, avšak shledává, že není v zákonníku dosti přehledného zákona, kterým by toho docíliti mohl a proto svolal za tím účelem sněm. Toto zvláštní zasedání sněmu bude vyžadovati ovšem výlohu \$50,000 neb více a přijde tudíž pokus k zamezení odbyvání rváčského zápasu v Texasu zrpadeného draho.

Demokraté v New Jersey

Minulý čtvrtek odbyvali demokraté newjerseyští svůj státní sjezd a navrhli za guvernéra Alexander E. McGilla. Tak jako demokraté jinde prohlašují, že tiseš minulých dva roky trvajících zavinili př. republikáné a za mizení třené př. máme co děkovati demokratickému zákonům. Hepš!

Irský revoluční sjezd

V Chicagu zahájen byl v úterý sjezd Irčanů, horuřících o samosprávu Irska. Sjezd odbyván byl v síni Y. M. C. A. a svolán byl k počátku John J. O'Connellm z Chicago. Všechny státy byly zastoupeny pravidelně zvolenými zástupci a účastenství obecně bylo ohromné, tak že všechna místa v síni byla zaplněna. Prozatímto předsedou zvolen byl John F. Finnelly z Chicago, který ve své řeči úvodní pravil mezi jiným, že jsou někteří, již bojí se, že by sjezd tento mohl učiniti něčo, co by bylo proti zákonům Spojených Států. To př. není třeba se obávati, jelikož loyality ku Spojeným Státům projevena jest praporem americké na platformě. Loyality jest však něčo jiného, než zákony neutrality. Avšak kdy četilo Anglicko jakých zákonů neutrality? Kdyby byla Francie za doby Washingtona četila neutrality, byli by všichni Irčané posad porobky britickými. Až jest poměrně málo Irčanů v Irsku, kteří nesou krutrány svých utiskovatelů, je za to 20 milionů Irčanů roztroušených po celém světě, kteří jsou připraveni všeti ránu na osvobození své vlasti. Vyžítal pak Spojeným Státům, že nešetř dostatečně zásady Monroea a že by měli spěchati ku pomoci Kubancům. Svou řeč končil slovy: "Jsem zde, abychom prohlásili světu, že plémě irské není na žádný pád poraženo a sklíčeno. Nyní je více Irčanů, než bylo kdy dřívě na zemi. My obkme ne Anglicko zdf ohnivou, kteráž nebude ubašena, pokud Irsko nebude svobodným." — Po vykonání přípravných prací a zvolení potřebných výborů odročil se sjezd ke dni následujícímu. Ve středu zvolen byl Finnelly předsedou sjezdu, sekretářem zvolen byl J. P. Sutton a jeho pomocníky J. F. Keating, T. H. McGravy a J. O. Strain, náměstky presidenta pak J. M. Kennedy z Montany, C. D. O'Brien ze St. Paul, C. E. Driscoll z New Haven, Y. J. Judge z Holyoke a Cornelius Harding z Pittsburgu. Ujímaje předsednické místo, dovožoval Finnelly, že lze bez nešanās zříditi irsko-americkou armádu, kteráž byla by pohotově kdykoliv pozvednouti zbraň na osvobození vlasti. Podle jeho návrhu, měli by všichni mladí Irové v Americe organizovati se ve vojenských setniny, kteréž by v příležitosti čas srazily se v jeden šik v boj o svobodu pro Irsko." Právil též mezi jiným: "Americké časopisy běhou v pochybnost slušnost odbyvat sjezdu tohoto, radíce nám, jak jednati máme, a vyslovují naději, že neučiníme ničeho, co by mohlo uraziti smýšlení Anglicka. Co my dbáme o smýšlení Anglicka, ani Francouzská, ani Ruska, avšak chceme uraziti co nejvíce našeho odvčického a nemilosrdného nepřítel. Jsme zde dnes abychom zvolili umfráčkem Whigství v irské politice, hájíme tu svá práva co národ ku úplné neodvislosti země, kteráž dala život nám a našim otcům. Naši přátelé, časopisečtí pisatelé, mohou kázati zásady opatrnosti. My budem šetřiti jejich rady tak dalece, jak bude zapotřebí. — Jsme zde, abychom budili sympatie celého světa pro věc naši. Jsme zde, abychom fekli našemu milovanému Strýčku Samovi, že kdyby tasil meč v sebe obrané za zásady Monroea, Irčané američtí budou za hvězdami a pruhy, když zápas započne. Jsme zde, abychom fekli Rusku, jestli přejí sí dobýt Indie, že naše ruce a naše srdce jsou s ním a Francouzskými, kteréž nenávidí Anglii, že kdykoliv zaplete se ve spor s Anglickem o kolonie, že může spojehati na naši podporu. Jsme zde, abychom prohlásili, že mladí Irčané vstoupili v řady, necht v neodvislé a nepravidelné pluky, aby byli pohotové, kdy čas nadejde." — Tato řeč Finnellyho byla přijata s nesou-